

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 77 (374)

Год издания 3-й

Четверг, 30 июня 1960 года.

Цена 15 коп.

К партийной учебе готовиться сейчас

В партийных организациях предприятий и учреждений городов Дубна и Ивановского началось комплектование сети партийного просвещения к предстоящему 1960—61 учебному году.

Комплектование кружков и политшкол в основном уже завершено в Волжском районе гидростроительств. Здесь подобраны и утверждены пропагандисты. Парторганизация района обсудила вопрос об итогах учебного года на очередном партийном собрании. Приступили к комплектованию сети и в партийной организации Ивановского горсовета. Секретарь партийной организации В. Ткачева, беседуя с каждым коммунистом, помогает выбрать форму учебы. К политической учебе привлекаются и беспартийные работники аппарата исполкома.

В предстоящем учебном году большинство коммунистов и беспартийного актива будут продолжать учебу в тех кружках, семинарах и политшколах, которые в прошедшем учебном году не завершили программы изучения марксистско-ленинской теории. Для тех же кружков, политшкол, которые завершили полностью изучение программного материала, рекомендуется изучать теорию марксизма - ленинизма самостоятельно или на семинарах.

Большое внимание необходимо уделить созданию кружков или семинаров по изучению нового учебника «Основы марксизма - ленинизма». В этом учебном пособии великое учение изложено в следующей последовательности: марксистско-ленинская философия, включая материалистическое понимание истории; экономическое учение марксизма-ленинизма; теория и тактика международного коммунистического движения, включая марксистско-ленинскую оценку важнейших массовых течений современного демократического движения. Заканчивается книга разделом «Учение о социализме и коммунизме». Несомненно большой интерес представляют темы учебника «Общество всеобщего достатка и изобилия», «От каждого по способностям», «Каждому по потребностям», «Свободный человек в свободном обществе» и «Дальнейшие перспективы коммунизма».

Учитывая, что многие коммунисты и беспартийные знакомы с историей партии, целесообразно при создании новых кружков и семинаров начинать

изучение с разделов, посвященных деятельности партии накануне Великой Отечественной войны, в военный и послевоенный периоды, а по предстоящим темам провести несколько вводных занятий.

Чтобы конкретно руководить строительством коммунистического общества, партия должна иметь квалифицированных работников, разбирающихся во всех тонкостях дела. Поэтому ЦК КПСС ориентирует все партийные организации, всех своих членов на конкретное изучение хозяйства, техники, на изучение экономических законов и форм их проявления.

Выполняя эти указания, наряду с кружками по изучению политической экономии и конкретной экономики промышленных предприятий, строительства, торговли в предстоящем учебном году надо уделить большее внимание организации экономической учебы среди рабочих. В примерную тематику — основ экономических знаний каждому рабочему включено шесть разделов. Среди них: «Учись хозяйствовать», «Государственный план — закон производства», «Повышение производительности труда — путь к изобилию», и другие.

Кадры пропагандистов для изучения основ экономических знаний нужно подбирать из руководящих работников, специалистов с предприятий и организаций, лучших слушателей семинаров по изучению конкретной экономики и политической экономии.

В прошедшем году оправдала себя практика изучения марксистско-ленинской теории в системе семинаров. Особенно плодотворные результаты учебы показали слушатели семинаров при парторганизации Института, где пропагандистами гг. Тяпкин, Черников, Петров, Ланидус, Оконов и другие. Партийные организации должны помочь избрать тематику для изучения на семинарах в этом учебном году. Заслуживают внимания изучение философских вопросов современного естествознания и, в частности, физики.

Голшую помощь в комплектовании партийной сети могут оказать пропагандисты. Прислушиваясь к их советам — прямой долг каждой партийной организации.

Чтобы успешно начать и завершить новый учебный год в сети партийного просвещения, нужно издать глубокую подготовку уже сейчас.

Пребывание А. И. Микояна в Норвегии

СТАВАНГЕР, 27 июля. (ТАСС). Власти губернии Ругаланн устроили вчера обед в честь советской правительственной делегации во главе с А. И. Микояном.

На обеде, прошедшем в теплой, дружественной обстановке, губернатор Ругаланна П. Ингебрэгсен выразил радость по случаю посещения советской правительственной делегацией губернии Ругаланн и высказал советским гостям наилучшие пожелания. Он выразил надежду, что визит А. И. Микояна в Норвегию будет содействовать усилению взаимопонимания и доверия между Норвегией и Советским Союзом.

С ответной речью выступил А. И. Микоян.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Опережая график

Хорошими трудовыми успехами встречает предстоящий Пленум ЦК КПСС коллектив монтажного участка «Центроэнергомонтаж». Работая по реконструкции котельной, монтажники на 5 дней раньше срока закончили сборку котла № 1. 15 июня было проведено его испытание. Намного опережая график, рабочие к 20 июня закончили монтаж трех димазаторных баков.

Сейчас монтажники участка взяли на себя обязательство — к 10 июля закончить сборку котла № 2 и провести гидротестирование.

В. Хрусталева.

Возвращение из Бухареста делегации Коммунистической партии Советского Союза

27 июня в Москву из Бухареста возвратилась выезжавшая на III съезд Румынской рабочей партии делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с членом Президиума Центрального Комитета КПСС, Первым секретарем ЦК КПСС Н. С. Хрущевым. В составе делегации член Президиума Центрального Комитета КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Украины Н. В. Подгорный, кандидат в члены Президиума Центрального Комитета КПСС, член Бюро ЦК КПСС по РСФСР П. Н. Поспелов, член Центрального Комитета КПСС, заведующий Отделом ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, заведующий Отделом ЦК КПСС Ю. В. Андропов, член центральной ревизионной комиссии КПСС, заведующий Отделом ЦК КПСС Л. Ф. Ильичев, член центральной ревизионной комиссии КПСС, главный редактор га-

зеты «Правда» Н. А. Сатюков. В состав делегации входил также посол Советского Союза в Румынской Народной Республике А. А. Епишев.

На Викувском аэродроме делегацию встречали товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, О. В. Куусенен, Н. А. Мухитдинов, Д. С. Полянский, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, члены Центрального Комитета КПСС, руководители партийных организаций Москвы и области, заведующие отделами и ответственными сотрудниками Центрального Комитета КПСС, а также Временный Поверенный в Делах Румынской Народной Республики в Советском Союзе В. Стан и сотрудники посольства. (ТАСС)

Дар ЦК КПСС Центральному Комитету РРП

БУХАРЕСТ, 27 июня. (ТАСС). Как сообщает Румынское агентство печати, вчера Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев вручил Первому секретарю ЦК РРП Г. Георгиу-Деж портрет В. И. Ленина — дар Центрального Комитета КПСС Центральному Комитету Румынской рабочей партии.

От имени ЦК РРП Г. Георгиу-Деж выразил Н. С. Хрущеву сердечную благодарность.



Французский ученый у физиков Дубны

По приглашению дирекции Объединенного института в течение десяти дней в Дубне гостил известный французский физик-теоретик Жан Вилье, работающий в институте имени Анри Пуанкаре в Париже.

Французский ученый подробно познакомился с деятельностью Института, встречался с учеными, выступал с докладами на научных семинарах.

Перед отъездом из Дубны профессор Вилье сделал корреспондентам следующее заявление:

«Это мой второй визит в Объединенный институт ядерных исследований. В 1956 году я был в Советском Союзе в составе делегации французских физиков. В этот раз я имел возможность работать в Институте. Я должен сказать, что за истекший период последние ученые добились значительных успехов. Объединенный институт — это, несомненно, один из наиболее передовых институтов в мире.

Я был поражен ростом международных связей Института не

только потому, что увеличилось число сотрудников из социалистических стран, но и тем, что сотрудничество между учеными разных стран за последние годы значительно расширилось. Это, конечно, в настоящее время одно из наиболее необходимых явлений не только с точки зрения разрядки международной напряженности, но также с точки зрения

прогресса науки. За последние годы мы имеем возможность работать с советскими физиками во Франции, например у профессора Дебрюль и вместе со мной в институте имени Анри Пуанкаре. Некоторые французские физики сотрудничали с советскими физиками в Дубне. Мы надеемся, что этот обмен еще более расширится в ближайшее время».

К услугам читателей

В ноябре прошлого года Дубненская профсоюзная библиотека открыла свой первый межбиблиотечный абонемент. Библиотека стала получать книги из Центральной библиотеки Министерства здравоохранения СССР, из Государственной ордена Ленина библиотеки имени В. И. Ленина.

Недавно получена первая партия учебников из Московской областной библиотеки. По межбиблиотечному абонементу принимаются также заказы на подбор литературы по определенному вопросу или по читательскому назначению. Для ускорения выполнения заказа и для более полного удовлетворения запроса, читатель может лично выбрать в Московской областной библиотеке нужную ему литературу, имея на руках паспорт и доверенность от библиотеки.

Наша библиотека принимает заказы на книги по межбиблиотечному абонементу от жителей города и близлежащих населенных пунктов.

На берегу Московского моря

ИВАНЬКОВСКОЕ... жилось стало хорошей... своей... на берегу Московского моря... В прошлое воскресенье... самого утра к мачете... Ленина группами и в... шла молодежь.

И повсюду слышны шуточки, счастливые смех, радостные улыбки на лицах молодых строителей... Да, так может быть только свободная молодежь, твердо уверенная в своем будущем дне.

13 часов дня. Привычные собираются у... Торжественный митинг... шенный Дню советской молодежи, открывает заседание комитета комсомола А. Соловьев.

С приветственными словами молодежи обращается... тарь городского комитета комсомола Г. Крутенко.

Торжественная часть... на. Все присутствующие... Гимн демократической молодежи. Затем следует... тревожной молодежи... бригад Марш коммунистической молодежи.

Перед зрителями выступил коллектив художественной самодеятельности клуба провизированной... стучат каблучки. Это... Коля исполняет танец «Яблочко». Со... танец номером выступила Мария, исполнившая несколько русских народных песен. До самого вечера... лась молодежь на берегу Московского моря.

Х. Владимирова

30 июня

«Вдали от Родины», 13 и 15 часов, 17 и 19 часов, 21 и 22 часов. «Вдали от Родины», 12 и 14 часов, 17 и 19 часов, 21 и 22 часов.

М. ЛЕОНТЬЕВА

Молодой, прож. г. Дубна, дело о разводе с Мариной Моховой, д. № 17, на... в нар суде г. Дубны.

вторник, четверг в суде...

Полнее удовлетворять запросы населения

с собрания партийного актива

24 ИЮНЯ состоялось собрание партийного актива. С докладом «О состоянии и мерах улучшения торговли и общественного питания в городах Иваново и Дубна» выступил первый секретарь горкома партии А. Г. Свворцов.

XI съезд Коммунистической партии Советского Союза, — сказал докладчик, — поставил перед работниками советской торговли задачи: значительно улучшить снабжение населения промышленными товарами и продуктами, широко внедрить прогрессивные формы торгового обслуживания, повысить культуру торговли. Наша страна теперь располагает достаточными товарными ресурсами для обеспечения платежеспособного спроса населения, а в течение семилетки будет решена задача полного удовлетворения потребности населения в продовольственных и основных промышленных товарах. Торговые предприятия призваны квалифицированно довести возрастающую массу товаров до населения. Работники торговли должны расширять, совершенствовать и оснащать современным оборудованием торговую сеть, повсеместно внедрять прогрессивные формы обслуживания.

Как отметил докладчик, состояние торговли и общественного питания в городах Иваново и Дубна заметно улучшилось. За последних три года продажа населению г. Дубны мяса увеличилась на 62 процента, сахара — на 90 процентов, колбасы — более, чем в два раза, молока и молочных продуктов — в четыре раза. Более чем в 6,5 раза возросла продажа стиральных машин, в 8,7 раза холодильников, более чем в три раза кожаной обуви и т. д.

В Ивановке за последнее время также значительно вырос товарооборот. Об этом ярко говорят некоторые цифры. В течение трех

лет продажа населению мяса увеличилась в 8,5 раза, колбасы — в 19 раз, молока и молочных продуктов — в три раза. За три года объем товарооборота в орсе Дубны возрос более, чем в 2 раза, а в торге Ивановка на 110,5 процента.

Улучшилось снабжение магазинов Большой Волги со стороны орса Московского речного пароходства. Эти факты — наглядный показатель улучшения жизни советских людей, результат бурного подъема всех отраслей народного хозяйства.

Далее тов. Свворцов говорит об успешном выполнении коллективами предприятий торговли и общественного питания наших городов плана товарооборота, о внедрении торгующими организациями, в частности, орсом г. Дубны, прогрессивных форм в торговле и общественном питании. В Дубне проведена некоторая специализация промтоварных магазинов, введена продажа по образцам, внедряются торговые автоматы и т. д. Многие товары продаются в кредит. Все столовые, за исключением отдельных залов, переведены на самообслуживание. Но не все эти формы в одинаковой мере получили распространение в торге и орсе, предстоит еще большая работа по дальнейшему внедрению и совершенствованию новых методов торговли. Надо больше продавать в наших магазинах фасованных товаров. Орсу г. Дубны следует применить для этой цели фасовочную машину, которая лежит на складе более двух лет и не используется.

Как отмечали докладчик и выступающие, снабжение населения наших городов овощами и картофелем значительно улучшилось. Но оно могло быть еще лучше, если бы исполкомы городских Советов больше уделяли внимания вопросам планирования и контроля за выполнением планов на-

шими сельскохозяйственными организациями.

Докладчик и выступавшие в прениях отмечали, что снабжение населения городов промышленными товарами улучшилось. Одновременно указывали, что в целом ассортимент промышленных товаров нельзя признать удовлетворительным. В магазинах Дубны не всегда можно купить необходимое для ребят, отдыхающих в пионерский лагерь. В течение ряда лет орс плохо организует торговлю железоскобяными изделиями, спортивными товарами, фотоматериалами, мал ассортимент хозяйственных товаров. Эти недостатки относятся также к Ивановскому торгу и орсу Большевожского района гидросооружений.

Систематически готовить кадры

Большой разговор шел на активе о воспитании кадров работников торговли и общественного питания. За последнее время на предприятии торговли и общественного питания пришло много молодежи со средним и специальным средним образованием. Однако вопрос о кадрах, как в Ивановке, так и в Дубне, еще не решен. В торге не хватает заведующих магазинами, а резерва на выдвижение нет, и он не готовится. Выступившие на активе тт. **Морохов, Органов, Косоногов, Янсон** отмечали, что недостаток квалифицированных работников очень затрудняет работу торговых организаций. В выступлениях отмечалось, что в Ивановке выдвигают молодые кадры, но пред-



Немало покупателей привлекает к себе трикотажный отдел Ивановского магазина № 8. Сколько вопросов приходится выслушать продавцу за день. Но ни один из них не оставит без внимания одна из лучших продавщиц Е. Г. Курышева (вы видите ее на нашем снимке).

варительно не готовят их и не оказывают им помощи. Невнимательное отношение к подбору и воспитанию кадров приводит к случаям растрат, хищений, недостач, — отмечали выступающие, — которые еще имеют место и в орсе, и в торге. Не перевелись случаи пересортицы и завышения цен, обвеса, обмера и обсчета покупателей, а также нарушения сроков реализации скоропортящихся продуктов. Все это указывает на недостатки в работе по подбору, расстановке и воспитанию кадров торговых работников со стороны руководителей торга и орсов, со стороны партийных организаций торговых предприятий.

Заботиться об улучшении общественного питания

Выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии и улучшении общественного питания», коллективы предприятий Дубны и Ивановка добились значительных успехов, — отмечали участники актива. В столовых введено самообслуживание, открыты магазины кулинарии и полуфабрикатов. Расширился ассортимент блюд, улучшились их вкусовые качества, введено диетическое питание. Повысилась и культура обслуживания трудящихся.

Но, чтобы еще успешнее выполнять постановление партии и правительства, работникам столовых и кафе надо еще много потрудиться. Коммунисты тт. **Евстигнев, Грехов** и другие говорили, что в столовой № 1 г. Дубны отсутствует контроль за кладкой продуктов. Плохо еще работает столовая в Александровке, а руководство орса редко бывает там, и недостаточно оказывает помощь новому директору. На предприятиях общественного питания часто нарушаются сроки хранения скоропортящихся продуктов. Коммунист тов. **Грехов** говорил о необходимости увеличить штат и расширить столовую в Лаборатории ядерных проблем, так как за последнее время уве-

личилось количество ее посетителей.

Выступающие и докладчик говорили о том, что коллективы столовых должны больше заботиться о расширении ассортимента блюд, особенно в летний период, когда многие ивановцы и дубненцы пользуются услугами столовых.

Дальнейшее улучшение торговли и общественного питания — долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций орсов и торга Дубны и Ивановка.

☆☆☆

Собрание партийного актива приняло решение, в котором призвало работников торговли и общественного питания еще шире развернуть социалистическое соревнование за лучшее обслуживание трудящихся, за высокую культуру. В решении указывается, что партийные организации торговых предприятий должны больше уделять внимания соревнованию бригад, столовых, магазинов за звание коммунистических, многих ряды соревнующихся. Намечены конкретные мероприятия по дальнейшему улучшению торговли и общественного питания в городах Дубна и Иваново.

И в городе весело

Жаркий июньский день. Город уже проснулся, ты тоже встал, сделал зарядку, позавтракал... Но тебе не нужно думать о том, как лучше провести свой день, ты знаешь, что тебя ждут веселые развлечения и интересные дела в нашем городском пионерском лагере.

19 июня начал свою работу городская пионерский лагерь. Ребята сразу стали выбирать место для игровой площадки, готовить концерт художественной самодеятельности к открытию лагеря, которого ждали с нетерпением. И вот 27 июня был торжественно поднят флаг городского пионерского лагеря. Когда стало смеркаться, дети под звуки марша пришли на полянку, где было уже все подготовлено для пионерского костра. Полянка, на которой запылал костер, была оформлена сказочно.

Начинается торжественная линейка. Секретарь ГК ВЛКСМ **Е. Крутенко** поздравляет ребят с открытием лагеря и вручает им знамя пионерской дружины. Преклонив колено, председатель Совета дружины **Лида Салагдинова** принимает знамя. Пионеры дают торжественное обещание — быть достойной сменой комсомолу.

После линейки состоялся концерт художественной самодеятельности. Ребята читали стихи о веселом пионерском лете, пели песни, танцевали.

Долго пыдал пионерский костер, и долго в лесу не смолкали песни и смех...

В заключение праздника директор лагеря **Вера Афанасьевна Еремينا** пожелала пионерам здорового и веселого отдыха. Ребята, вас ждет веселое, чудесное лето.

Г. Денисова.



С каждым годом все больше зелени появляется на улицах города Иваново. На снимке: молодые тополя на улице Мира. Фото А. Ельчанинова.

Повышать культуру торговли

Наиболее серьезным недостатком, зависящим исключительно от коллективов, от партийных, хозяйственных и других общественных организаций торговых предприятий обоих городов, является все еще низкая культура торговли, не соответствующая современным требованиям и нашим возможностям. Правда в этом нельзя обвинить всех работников торговли и общественного питания, но в целом предстоит еще большая и упорная работа по воспитанию кадров.

Выступающие тт. **Евстигнев, Галанкин, Караваев** и другие говорили о том, что не все продавцы дубненских и ивановских магазинов умеют красиво нарезать колбасу или окорок, масло, красиво завернуть товар, вежливо и культурно обслужить покупателя. В продажу часто поступает неперебранный картофель, зеленый лук, имеющий явно веточный вид и т. д. Все эти и подобные им недостатки зависят от продавцов, от их квалификации, от того насколько они добросовестно относятся к своему труду, т. е.

от культурного уровня всего персонала.

Участники актива отмечали, что в орсах и торге ведется техническая учеба, но качество ее, видимо, не вполне удовлетворительное. Следовало бы организовать учебу прямо на рабочих местах. Здесь квалифицированные продавцы должны прийти на помощь неумелым. Особенно плохо обстоит дело с учебой кадров в Ивановском торге, где занятия проводятся от случая к случаю, а в торге 60—70 процентов работающих — молодежь, которой нужно еще много учиться. В торге, да и орсе на Большой Волге не была организована учеба руководящих кадров по вопросам конкретной экономики.

Докладчик и выступающие называют фамилии лучших торговых работников, тех, кто своим трудом заслужил уважение коллективов и покупателей. Это продавец магазина № 2 **В. Мальцова** (Дубна), **З. Кутузова** (магазин № 1 г. Иваново) и многие дру-

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Бегунов в чужом огороде

Буйно зеленеют сады любители-садоводов общества «Мичуринец», раскинувшиеся вдоль берега Волги. Радует глаз пышная зелень кустарников, красочные пятна цветочных клумб. Много труда и любви надо вложить, чтобы вырастить плодовые деревья, ягодные кустарники, цветы. Но, к сожалению, в нашем садоводческом обществе еще находятся люди, которые привыкли ценить только свой труд.

24 июня, в 12 часов дня по лесной дороге к садам подъехала легковая машина № 43-21, из нее вышли двое — мужчина и женщина. Они вошли на участок, где на клумбе пышно рас-

цвели цветы, и, нарвав букет, уехали.

Один из садоводов, работавший на соседнем участке, видя такое откровенное свинство, остановил машину и спросил: «Кто же вам дал право хозяйничать на чужом участке?» — Нам разрешили, — ответили пассажиры и, махнув ручкой, скрылись.

Установлено, что автомашина принадлежит тов. Бегунову, ранее работавшему в ОТС строительного предприятия. Его не так давно приняли в семью садоводов и выделили ему участок.

Этот непристойный поступок возмутил садоводов.

Р. Александров.

О саженцах для садов

В сентябре прошлого года в наш город Иваньково завезли несколько тысяч саженцев плодовых деревьев: яблонь, груш, сливы и вишни. С большой охотой иваньковцы покупали их, сажали на своих приусадебных участках, в коллективных садах. Много потрачено на это сил и времени. Сколько было надежд, что весной зацветут молодые саженцы.

Я тоже купил и посадил 10 саженцев, тщательно ухаживал за ними, выполнял все агротехнические правила. И все же из 10 деревьев — пять оказались мертвыми.

И это не у меня одного, а почти у каждого, кто покупал деревья.

Почему же торг продает негодные саженцы, зачем вводит в заблуждение покупателей?

**С. Гвоздарев,
г. Иваньково.**

Как бы утолить жажду

Самым многолюдным местом отдыха дубненцев в летнее время является стадион. Сюда после рабочего дня идут многие болельщики, чтобы посмотреть тренировки футбольных, баскетбольных, волейбольных и других команд, а также самим поиграть в теннис, городки, волейбол. А сейчас почти ежедневно проходят игры по футболу между городскими командами.

В погожие жаркие дни не только спортсмены, но и их поклонники не против бы выпить стакан газированной воды. Но на стадионе вы ее не найдете. Правда, во время футбольных состязаний, в воскресные дни здесь открывается палатка по продаже воды и пива. Но почему бы эту палатку не открывать в обычные дни, хотя бы часа на три?

Х. Тимофеев.

Опять о приеме посуды

Много раз газета писала о приеме посуды, т. е. палатка работала с перебоями. Сейчас, казалось, этот вопрос решен. Рядом со стадионом, в хорошем помещении, орс открыл палатку по приему посуды. Но может ли одна палатка удовлетворить всех жителей Дубны? Конечно, нет. Город наш за последнее время заметно вырос. Выстроены новые улицы. И

ясно, что не совсем удобно пользоваться этой палаткой жителям Ленинградской и Моховой улицы. Как говорят, не близкий свет. Руководству орс надо подумать над тем, чтобы организовать прием посуды еще в одном пункте или же в каком-либо продовольственном магазине.

Т. Хлапонин.

Зачем же губить зеленые насаждения

По инициативе жителей территория дома № 15 по Октябрьской улице в г. Иваньково была вспахана, засеяна травой, засажена деревьями и кустарником и ограждена штакетником. Наконец, наш двор стал зеленым и красивым.

Но, вот в мае на нашем зеленом массиве был построен пивной павильон. И теперь от наших зеленых насаждений ничего не осталось. Кругом валяются обрывки бумаги и всякий мусор.

Неужели нельзя было построить павильон, где-нибудь в другом месте, не уничтожая зеленых насаждений.

**А. Иванов, А. Скрипченко,
г. Иваньково.**



МНОГО замечательных экспонатов представлено на Выставке достижений народного хозяйства СССР, но, пожалуй, самое яркое впечатление оставляет показ различных автоматических машин, и устройств. С автоматизацией ныне неразрывно связаны дальнейший прогресс науки и техники, внедрение передовой технологии, рост производительности труда и улучшение качества продукции. Границы применения автоматических машин постоянно расширяются.

Всеобщий интерес вызывает чудо науки и техники — советская межпланетная автоматическая станция. Это она сфотографировала обратную сторону Луны и передала снимки на Землю. На выставке можно увидеть и такую скромную новинку, как автомат для выписки рабочих нарядов. Этот прибор, изобретенный

инженерами Иркутского завода тяжелого машиностроения имени Куйбышева, заменяет кропотливый труд восьми нормировщиков.

В павильоне «Наука» недавно открылся зал счетно-вычислительных машин. Среди них центральное место занимает электронная машина «Урал-2». Внешне она напоминает большой шкаф, но экскурсанты испытывают чувство восхищения, когда узнают, что эта универсальная машина выполняет в одну секунду пять-шесть тысяч математических действий.

— За несколько часов «Урал-2» производит столько расчетов, сколько опытный инженер-вычислитель может сделать за всю свою жизнь, — говорит экскурсовод.

— А какие расчеты она способна выполнять?

— Какие задаете, те и решит. Может рассчитать, гра-

Совещание по ядерной спектроскопии

В Объединенном институте закончилось рабочее научное совещание по ядерной спектроскопии и радиохимии, продолжавшееся шесть дней. В совещании, кроме физиков Объединенного института, приняли участие научные сотрудники Польши, Чехословакии, Венгрии, ГДР, Китая, Румынии, а также некоторых институтов Москвы, Ленинграда, Киева и Риги.

За шесть дней работы совещания были заслушаны сообщения по исследованиям новых радиоактивных изотопов и получению свойств уже известных изотопов, а также радиохимическим методам проведения этих исследований. На совещании договорились о дальнейшем сотрудничестве по новым исследованиям в этой области.

Председатель оргкомитета совещания член-корреспондент АН СССР профессор Б. С. Джелетов, отвечая на вопросы нашего корреспондента, заявил: Совещание по ядерной спектроскопии, которое проходило в Дубне, было посвящено изучению свойств атомных ядер.

Как известно, на синхротроне в Дубне создаются быстрые протоны. Когда эти протоны бомбардируют атомные ядра, получается много (несколько десятков) различных радиоактивных веществ. Вероятно, не все образующиеся вещества уже открыты, многие из уже открытых еще недостаточно изучены. Обсуждению свойств этих изотопов и было посвящено наше совещание.

Изучение этих свойств необходимо для развития научных представлений о структуре ядер, об их поведении и т. д.

Вполне возможно, что в дальнейшем изотопы, которые сейчас изучаются, найдут применение в промышленности.

Сто лет назад химики упорно искали, выделяли и изучали новые химические элементы. На основе этих работ были получены ценнейшие научные результаты, такие как периодический закон Менделеева. А через несколько десятков лет эти редкие элемен-

ты нашли применение в промышленности. Современную технику трудно представить без участия таких элементов как уран, вольфрам, церий, титан и т. д. Вероятно, то же произойдет и с новыми радиоактивными изотопами. Многие из них окажутся удобными по периоду распада или по типу излучения и найдут себе применение в методе меченых атомов, который сейчас широко входит в практику.

Исследования изотопов редких земель и близких элементов, которым было посвящено совещание, стали возможными благодаря хорошей работе синхротрона, находящегося в Дубне.

Радиоактивные изотопы, изготавливаемые в Дубне, посылались в Польшу, Чехословакию, в Москву, Ленинград, Киев, Ригу и изучались во всех этих местах. В результате на совещании было представлено около 60 работ, в которых сообщалось об открытии 7 новых изотопов и получены новые данные по многим другим.

Особенно отродно отметить, что ученые Польши и Чехословакии, недавно приступившие к исследованиям в этой области, представили очень интересные работы.

В. Шванев.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВYSTУПЛЕНИЙ

„Результат неорганизованности“

Главный инженер строительства С. Г. Погребняк сообщил редакции, что факты, изложенные в статье, подтвердились. Управление строительства неоднократно ставило вопрос перед начальником МК-8 М. А. Кирилловым о том, что работы в черте города по раскопке траншей ведутся с нарушением правил, утвержденных Мособлисполкомом.

Сейчас приняты меры к наведению порядка на участках.

В наведении порядка при рытье траншей в черте города должен проявить свои права горисполком.

НА ВЫСТАВКЕ ДОСТИЖЕНИЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

В МИРЕ АВТОМАТИКИ

екторно полета космической ракеты в поле тяготения Солнца, Земли или Луны, может решить и шахматную задачу.

Эти возможности «Урала-2» демонстрируются в присутствии посетителей. Здесь же представлены и другие электронные машины, которые находят все большее применение в научно-исследовательских институтах, конструкторских бюро, проектных организациях и так далее.

Советские ученые и инженеры создали ряд новых машин-автоматов для управления производственными процессами. Эти автоматические устройства сами подбирают наиболее выгодный режим работы оборудования, контролируют ход производственного процесса и в зависимости от заданной программы управляют работой агрегатов. Несколько таких машин-автоматов демонстрируется в павильоне Российской Федерации. Среди них электронная машина «Марс-200Р». Она может автоматически кон-

тролировать и регулировать температуру в двухстах различных точках. Ее с успехом используют, например, в резиновой промышленности. Пояснительная надпись лаконична: «Годовой экономический эффект — 400 тысяч рублей».

А по соседству находится другая новейшая машина, вернее целая система многоканального импульсного регулирования — «Мир». С ее помощью можно регулировать до 25 однородных или различных по своему характеру технологических параметров: температуру, давление, уровень жидкостей, автоматически поддерживать определенный расход топлива, давление газа. Если с какого-либо участка поступит сигнал об отклонении от заданного режима, машина с помощью исполнительных механизмов немедленно приведет все в норму.

Автоматически действующие приборы, регуляторы и другие устройства с каждым годом

все шире внедряются на электростанциях. Теперь уже не является новостью, скажем, автоматизация работы щитовозащитных аппаратов гидроэлектростанций. Стоит воде у плотин уровень, как затворы сами немедленно поднимутся и будут пропускать воду до тех пор, пока уровень ее не снизится до нужной отметки.

(Окончание на 4-й стр.)

МОСКВА. На Выставке достижений народного хозяйства СССР открыта для обозрения новая экспозиция павильона Академии наук СССР.

На снимке посетители в одном из залов павильона. На переднем плане — модель автоматической межпланетной станции, на которой была установлена аппаратура, сфотографировавшая обратную сторону Луны и передавшая снимки на Землю.

Радостные перемены

То, что пришлось увидеть посетителям выставки «Чехословакия 1960 года», буквально радовало всех. В какой бы отдел выставки вы не зашли, всюду можно видеть рост народного хозяйства страны. Взять хотя бы сельское хозяйство. Сейчас в стране 85 процентов сельскохозяйственных угодий находится в руках единых кооперативов и государственных хозяйств. В течение третьей пятилетки будет повышена урожайность с 1 га зерновых на 22 процента, картофеля на 18 процентов. За время социалистического строя бурно начала развиваться добыча каменного угля, железной руды, известняка и других ископаемых.

Большую заботу Чехословацкое правительство проявляет о детях. В Чехословакии дети воспитываются в детских яслях и садах. В пионерских лагерях отдыхало в 1956 г. 106.800, а уже в этом году отдохнет 250.000 девочек и мальчиков. В Чехословакии всем детям до 15 лет медицинская помощь оказывается бесплатно. Это еще одно доказательство превосходства социалистического строя над капиталистическим.

Много можно было бы привести ярких примеров о жизни в новой Чехословакии. О том, какой успех имела выставка «Чехословакия 1960 г.», достаточно сказать, что ее посетило более двух миллионов человек. Среди них много дубненцев. И все они с гордостью восхитились поразительными успехами новой Чехословакии.

Т. Хлапонин.

КИНО

В ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

30 июня
Лекция «Выдающиеся технические сооружения в СССР». Начало в 19 часов. По окончании кинофильм.

В ФИЛИАЛЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ

30 июня
Кинотеатр. Сборник документальных и научно-популярных фильмов. Начало в 20 часов. Вход свободный.

1 июля
Кинофестиваль «За технический прогресс». Начало в 20 часов. Вход свободный.

НА АГИТПУНКТАХ

30 июня
Московская улица. Лекция. Кинофестиваль «За технический прогресс». Начало в 20 часов.

1 июля
Открытая танцплощадка. Лекция. Начало в 20 часов. По окончании кинофильм.

В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ

30 июня
Американский художественный фильм «Римские каникулы». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

1 июля
Художественный фильм «Товар для Каталонии». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

В ИВАНЬКОВСКОМ КЛУБЕ

30 июня
Новый художественный фильм «Человек меняет кожу». Вторая серия. Начало сеансов в 15, 17 и 19 часов.

НА ВЫСТАВКЕ ДОСТИЖЕНИЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

В мире автоматики

В павильоне «Электрификация» есть макет комплексной автоматизации основных рабочих процессов на крупной тепловой электростанции. Начиная от загрузки угля в бункера и кончая выбросом шлака, все здесь делают механизмы, которыми управляют автоматы. Они обеспечивают нормальное горение в топках, бесперебойное питание котлов водой, следят за температурой перегретого пара, поступающего в турбины. Труд человека на такой электростанции сводится в основном к контролю за показанием приборов.

Автоматизация вторгается буквально во все области жизни. Недавно здесь открылась тематическая выставка, пропагандирующая автоматизацию и механизацию инженерного и управленческого труда. В трех павильонах собраны машины и приборы, облегчающие и ускоряющие различные конструкторские и проектные работы, а также труд бухгалтера и счетовода.

На наших предприятиях все больше становится машино-счетных станций. Какую выгоду дают эти станции, видно на примере Первого подшипникового завода в Москве. За 1955—1959 годы объем производства на этом предприятии увеличился на 50 процентов, рабочих стало больше на 19

процентов, а счетный персонал уменьшился почти наполовину.

За семилетие молодая отрасль управленческой техники получила большое развитие. Широкое применение находят в частности, новейшие электронные и электромеханические алфавитно-цифровые машины, производство которых должно начаться уже в этом году. Все больше будут применяться фототелеграфная связь между цехами и отделами заводоуправления. На московском заводе «Фрезер», например, такая связь уже действует. С помощью фототелеграфных аппаратов в цехи передаются копии чертежей, различная производственная документация. Опыт завода «Фрезер» представляет интерес для предприятий многих отраслей промышленности.

Облегчит управление производством и телевидение. В одном из павильонов смонтирована диспетчерская установка «ДТУ-6». На производственных участках стоят телевизионные камеры, вращающиеся в любом направлении. Таких камер в павильоне шесть, но их может быть включено до восемнадцати. В любое время директор или диспетчер завода может видеть на экране телевизора, что происходит на том или

ином участке производства. Находясь у себя в кабинете, директор завода может управлять телевизионной камерой, установленной в цехе, «нацеливать» ее на любой участок, когда надо увидеть что-либо поближе, рассмотреть более детально. Подобная телевизионная аппаратура уже применяется на Магнитогорском металлургическом комбинате и некоторых других предприятиях.

Из Киева на выставку доставлен небольшой аппарат «Телса». Его название расшифровывается так: «телефонный секретарь-автомат». Он призван заменить дежурного секретаря. Допустим, вы позвонили главному конструктору, но его не оказалось на месте. Телефонный секретарь-автомат сообщит, где находится главный конструктор и запишет на магнитную ленту вашу просьбу. Вернувшись, главный конструктор включит магнитную ленту и прослушает все, что секретарь-автомат записал по телефону в его отсутствие. Автомат в состоянии зафиксировать и время, когда была сделана та или иная запись.

Больше того, можно позвонить к себе на работу из дома или даже из другого города и, набрав на диске дополнительную условную цифру, включить магнитную ленту. И тогда секретарь-автомат сообщит вам все свои записи. «Телса» приспособлен для работы и в качестве диктофона.

Экспонаты, демонстрируемые на Выставке достижений народного хозяйства СССР, показывают, как стремительно расширяется область применения автоматики, насколько велика ее роль в научно-техническом прогрессе.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 30 ИЮНЯ

Первая программа

19.15 — Последние известия.
19.30 — А. Аракелян — «Огонь твоей души». Спектакль театра имени Ленинского Комсомола. По окончании — Последние известия.

ПЯТНИЦА, 1 ИЮЛЯ

Первая программа

12.00 — Навстречу июльскому пленуму ЦК КПСС. Показ цикла фильмов «За технический прогресс». Киноочерк «На Уральском трубном». 12.10 — Для детей «На нашем экране — «Мурзилка». 12.40 — «Живопись Великобритании». 12.50 — Последние известия. 19.00 — «Здоровье». Телевизионный журнал. 19.40 — Последние известия. 19.50 — «Школа бездельников». Французский художественный фильм. 21.20 — Выступление комментатора по внешнеполитическим вопросам. 21.35 — «Постраницам опер советских композиторов». («А. Александров — «Дикая Бара», Д. Торадзе — «Невеста Севера»). 22.25 — Последние известия.

ПОПРАВКА

В номере 76 (343) от 28 июня была допущена ошибка. Вместо встреч команд гр. Дубны и Иваново следует читать: команд Дубны и Запрудня.

РЕДАКЦИЯ.

В автобусе, курсирующем по направлению Иваново — Дубна, найдены деньги, плащ и другие вещи. Обращаться в правление автобусной станции.

Строительному предприятию г. Дубны требуются на постоянную работу маляры и разнорабочие для обучения малярному делу.

Обращаться в отдел кадров предприятия с 9 до 18 часов ежедневно.



26 июня на стадионе ДСО «Труд». Лучшие спортсмены М. Омеляненко, О. Кочуренко и Ли поднимают флаг открытия спортивного праздника, посвященного Дню советской молодежи. Фото П. Зольникова.

Иваньковскому торгу требуются на постоянную работу: продавцы продовольственных магазинов и ученики продавцов, плотники, столы, санитарная сестра в общественное питание, раскройщик в промтоварный магазин, уборщица и рабочие, мясорубы, шофер, кассиры.
Обращаться: г. Иваново, ул. Жданова, дом 33, отдел кадров торгового предприятия.

Парикмахерской г. Дубны требуется на постоянную работу квалификация маникюрша.

С предложениями обращаться г. Дубна, горномхоз.

И смех и грех...

У микрофона
Н. И. Гусаров

В минувшее воскресенье с утра до позднего вечера шла специальная радиопередача, посвященная Дню молодежи. Общественный праздник: веселись, танцуй и пой, хорошо отдохай, советская молодежь!

В самый разгар передачи местный радиопункт неожиданно включает Москву. Воцарилась тишина. Затем, после короткой паузы диктор спрашивает: произносит: — Прослушайте выступление Николая Ивановича Гусарова...

И начинается у микрофона пересказ заметки, неделю тому назад опубликованной в газете. Речь идет об одном гражданине, проживающем по ул. Курчатова, который оставил включенным электроприбор, и как соседи ночью почуяли недоброе и сообщили службе пожарной охраны.

Видимо, Николаю Ивановичу показалось, что не каждый подписчик газеты «За коммунизм» внимательно прочтает его корреспонденцию и он решил ее издать большим радиотиражом.

Местная радиопередача закончилась внезапно, как и началась. Вероятно, в дневнике тов. Гусарова появилась отметка о проведенном мероприятии.

Все это хорошо, но разве нельзя было эту передачу организовать в субботу или в другой любой день недели. Зачем бесцеремонно ломать воскресную, тем более праздничную, радиопередачу?

Объявление — загадка

На днях на дверях управления строительства появилось объявление, написанное крупным шрифтом, наклеенное яркой краской.

«Назначается заседание ПДПС, на которое приглашаются все члены ПДПС. На повестке дня: выборы президиума ПДПС».

Проходившие рабочие никак не могли расшифровать таинственных ПДПС. Некоторые приняли это за простую шутку, но потом отказались от этого, прочитав внизу подпись: «Постройком».

Только здесь люди узнали у самого автора — Михаила Ильича Акуленко назначение столь загадочного извещения — собиралось заседание постоянного действующего производственного совещания. Неужели нельзя было об этом ясно написать.

Все равно заседание ПДПС не состоялось...

М. Грачев.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Певзнер, Мира Моисеевна, прож. г. Дубна, ул. Жолно-Куря д. № 5, кв. 4 возбуждает дело о разводе с Нарымским Романом Мироновичем, прож. г. Москва, ул. Садово-Куретная, д. № 20, кв. 5.

Дело будет рассматриваться в народном суде г. Дубны, Московской области.

Гущин Александр Маркович, прож. г. Дубна, пос. Черная река, ул. Дачная д. № 8 кв. 2 возбуждает дело о разводе с Гущиной Галиной Ивановной, прож. г. Дубна, пос. Черная река, ул. Заречная, д. № 18.

Дело будет рассматриваться в народном суде г. Дубны, Московской области.